

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

**IDENTIFIKACIJA I PRAĆENJE KLJUČNIH
STRUKTURNIH MJERA U
REPUBLICI HRVATSKOJ**

Zagreb, kolovoz 2012.

IDENTIFIKACIJA I PRAĆENJE KLJUČNIH STRUKTURNIH MJERA U RH

UVOD

Gospodarska kriza koja posljednjih nekoliko godina ostavlja svoje posljedice na svjetskoj ekonomiji osjeća se i u Hrvatskoj. U takvim uvjetima, ključan izazov je osigurati uvjete za ekonomski oporavak i stabilan gospodarski rast. Velika očekivanja su postavljena pred fiskalnu politiku. Posljedice koje kriza ostavlja za sobom nameću potrebu stabilizacijskog djelovanja fiskalne politike, ali uz paralelno očuvanje socijalne pravednosti te uz istovremeno ubrzanje oporavka i rasta te davanje poticaja konkurentnosti gospodarstva. U nepovoljnim uvjetima posljednjih godina pod značajnim pritiskom je prvenstveno bila prihodna strana proračuna jer su prihodi kao posljedica krize značajno padali, pa se pred fiskalnom politikom našao izazov ujednačavanja rashodne strane proračuna realnim mogućnostima.

Kao posljedica krize došlo je do širenja fiskalnih neravnoteža. U danim uvjetima fiskalna konsolidacija nužna je za održivost javnih financija, kao i za poštivanje Zakona o fiskalnoj odgovornosti. S ciljem svođenja fiskalne politike u realne okvire provedene su izmjene na prihodnoj i na rashodnoj strani proračuna. Dosadašnje izmjene na prihodnoj strani proračuna usmjerene na smanjivanje poreznog tereta rada i stvaranje uvjeta za jačanje poreznog opterećenja kapitala ojačat će i pravednost poreznog sustava. Nadalje, cilj je politikama prihodne strane potaknuti konkurentnost domaćeg gospodarstva. U tom smislu poduzete su izmjene u sustavu doprinosa na plaću i snižavanje neporeznog opterećenja poduzetnicima. Izmjenama u sustavu poreza na dohodak te snižavanjem stopa poreza na dodanu vrijednost određenih skupina dobara i usluga koje jače porezno opterećuju niže razine porezne snage, postignuta je preraspodjela poreznog tereta, a time i pravedniji porezni sustav. Usmjerenje i stvaranje uvjeta za buduće oporezivanje dijela neaktivne, imobilizirane imovine doprinijet će još pravednijem i stimulativnijem poreznom sustavu. Mjere na rashodnoj strani proračuna promijenit će strukturu javne potrošnje s pomakom ka produktivnijim investicijama.

Uz fiskalnu konsolidaciju za ekonomski oporavak i rast nužno je i ubrzanje i intenziviranje strukturnih reformi, koje su planirane u širokom spektru područja. Provođen će se aktivne mjere za poticanje novog zapošljavanja te horizontalne mjere industrijske politike. Jačat će se poslovno okruženje kroz razvoj institucija za potporu poduzetništvu te daljnji razvoj pravosudnog sustava. Financiranje propulzivnih sektora osigurat će se kroz poticanje privatnih ulagača, fondove EU, međunarodne financijske institucije te javno-privatno partnerstvo. Jačat će se konkurentnost i inovativnost kroz reformu sustava državnih potpora, restrukturiranje javnih poduzeća i poduzeća u većinskom državnom vlasništvu, reformu institucija i programa za poticanje konkurentnosti i inovativnosti te jačanje institucionalnog okvira za konkurentnost. Poticat će se bolja iskorištenost svih zemljišnih, poljoprivrednih i prehrambeno-prerađivačkih potencijala, kao i obrazovanje, cjeloživotno učenje, istraživanje i razvoj te jačanje veza obrazovnog, istraživačkog i poduzetničkog

sektora. Provođit će se reorganizacija i racionalizacija javne uprave s ciljem jačanja njene kvalitete, učinkovitosti i dostupnosti, čime će se također poboljšati okruženje za razvoj poduzetništva i stvaranje pozitivne investicijske klime. Također se planiraju određene reforme zdravstvenog sustava, sustava socijalne pomoći u smislu boljeg ciljanja najpotrebitijih socijalnih skupina te daljnje reforme unutar mirovinskog sustava. Iznimno je važan fiskalni učinak navedenih reformi i jačanje održivosti svih navedenih područja. Identificirane ključne strukturne reforme detaljnije se izlažu u nastavku dokumenta, a planirano je i kontinuirano praćenje njihove provedbe.

Kretanje gospodarske aktivnosti u Hrvatskoj u predstojećem razdoblju osim kretanjima u svjetskoj i europskoj ekonomiji, odnosno našem gospodarskom okruženju bit će također u velikoj mjeri određeno snagom i brzinom provođenja strukturnih reformi, stoga je važno ustrajati na realizaciji identificiranih ključnih strukturnih mjera. Vlada je odlučna u svome opredjeljenju na ostvarenje zadanih ciljeva i redovito će se pratiti njihova realizacija.

IDENTIFIKACIJA I PRAĆENJE KLJUČNIH STRUKTURNIH MJERA U RH

Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
I. POVEĆANJE UČINKOVITOSTI JAVNE UPRAVE							
Ministarstvo uprave	Racionalizacija sustava agencija, zavoda, fondova, centara i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima	Lipanj 2013.	(Ministarstvo uprave će utvrditi nakon procjene troškova i izrade Plana unapređenja agencija, zavoda, fondova, centara i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima)	Ušteda u državnom proračunu od 10 milijuna do 20 milijuna kuna godišnje	Državni proračun	Udio troškova agencija, zavoda, fondova i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima u BDP-u	
Ministarstvo uprave Ministarstvo financija	Uspostaviti cjelovitu evidenciju zaposlenih javnih i državnih službenika te implementirati sustav centralnog obračuna plaća (COP) i drugih primanja za zaposlene	Lipanj 2013.	Ušteda u državnom proračunu od minimalno 24 milijuna (programi za obračun plaća i upravljanje potencijalima) do maksimalno 180 milijuna kuna godišnje (programi i rashodi za zaposlene)	<ul style="list-style-type: none"> - Sustavno upravljanje ljudskim potencijalima omogućit će analizu podataka u realnom vremenu i donošenje odluka i strateško planiranje - Centralni obračun plaća će standardizirati i ubrzati isplatu plaća zaposlenima kojima se plaće isplaćuju iz državnog proračuna, uvid u strukturu rashoda za zaposlene i donošenje odluka i strateško planiranje u sustavu plaća 	Državni proračun - oko 12 milijuna kuna godišnje (ugovaranje je uloga MFIN-a)	Broj zaposlenih javnih i državnih službenika koji primaju plaću preko COP-a	

Ministarstvo uprave Ministarstvo financija Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije	Novi sustav raspodjele nadležnosti lokalne države i fiskalnog izravnjanja	Kraj 2012.	Moguće uštede će ovisiti o prihvatljivoj razini odstupanja pojedinih lokalnih jedinica u razini fiskalnog kapaciteta od nacionalnog prosjeka.	Uspostava jednostavnijeg, objektivnijeg i transparentnijeg modela dodjele dotacija lokalnim proračunima od strane središnje države koji će se temeljiti na pokazateljima fiskalnog kapaciteta umjesto na statusu pojedinog područja (u smislu da li je riječ o potpomognutom području ili ne).	Državni proračun	Izmijenjen Zakon o financiranju jedinica lokalne i područne samouprave do kraja 2012. s uvrštenim odredbama koje reguliraju primjenu novog modela fiskalnog poravnanja.	Uvođenje novog modela fiskalnog poravnanja je pretpostavka donošenja novog zakonskog okvira koji bi regulirao cjelokupnu problematiku poticanja slabije razvijenih područja, budući da se, financijski gledano, radi o jednim od važnijih instrumenata poticanja lokalnog razvoja.
Ministarstvo uprave	Sustav plaća u državnim i javnim službama	Listopad 2012.	Nije moguće točno procijeniti u ovom trenutku	Uspostava ujednačenijeg sustava plaća u državnim i javnim službama i agencijama, ali i sustava koji u većoj mjeri uvažava tzv. <i>performance-based</i> nagrađivanje zaposlenika.	Državni proračun	- Ujednačavanje plaća u javnom sektoru - Smanjenje troškova za plaće	
Ministarstvo pravosuđa	Alternativno i izvansudsko rješavanje sporova u građansko pravnim predmetima u kojima je RH stranka u postupku	Donošenje akata Vlade RH – 20. lipanj 2012. Provedba – kontinuirano	Provedba iziskuje sredstva u proračunu – najmanje 5 milijuna kuna u svrhu zaključenja nagodbi u konkretnim sporovima	- Okončanje sudskih sporova u kojima je RH stranka nagodbama smanjit će broj sudskih predmeta i troškova koje iziskuje njihovo daljnje rješavanje - Ujedno će se smanjiti troškovi daljnjeg zastupanja RH koji se također podmiruju iz proračuna - Smanjit će se troškovi za naknade za suđenje u razumnom roku - Država će ostalim sudionicima u brojnim sudskih sporovima dati primjer učinkovitog rješavanja sporova arbitražom, što će posljedično rasteretiti	Počevši s proračunom 2012. U proračunu Ministarstva pravosuđa na aktivnosti A 629 150 Izvršenje pravomoćnih sudskih presuda za 2012. godinu predviđeno je ukupno 16 milijuna	- Smanjenje troškova sudskih postupaka - Povećanje broja riješenih sudskih postupaka - Smanjenje troškova koji nastaju po državu radi dugotrajnosti postupaka	Sudovi u RH opterećeni su velikim brojem predmeta za koje nije bezuvjetno potrebno da budu riješeni pred sudom. Rješavanje sporova moguće je izvan sudova, za što bi država koja financira sudove trebala dati primjer. Rješavanje sporova na brz i primjeren način bez angažiranja sudova posebno je bitno u gospodarstvu koje kao glavni pokretač napretka od izuzetnog značaja za svaku društvenu zajednicu. Kao i u svakodnevnom životu, u gospodarskom poslovanju nastaju brojni

				sudove	kuna, bez obzira na način provedbe postupka. Ostali proračunski korisnici također bi u proračunima trebali (u slučajevima kada su stranke u postupku) planirati proračunska sredstva za ove potrebe.		konflikti u kojima sudjeluje i RH, odnosno jedinice lokalne (regionalne) samouprave, uključujući trgovačka društva u njihovom pretežnom vlasništvu.
Ministarstvo pravosuđa Državna geodetska uprava	Projekt uspostave integriranog sustava zemljišno-knjižne administracije	Prosinac 2015. godine (sukladno Zakonu o potvrđivanju Ugovora o zajmu IBRD broj 8086-HR)	- 16,5 milijuna eura u okviru Zajma IBRD - 1,95 milijuna eura iz državnog proračuna	Dovršenje reforme zemljišnih knjiga i katastra integriranjem u Zajednički informacijski sustav zemljišnih knjiga i katastra (ZIS), stvaranje učinkovite i moderne zemljišne administracije, osiguranje potpune pravne sigurnosti u pravnom prometu nekretnina, zaštita prava vlasništva, transparentnost i dostupnost sustava svim zainteresiranim korisnicima, uz poslovnu komercijalizaciju sustava.	Sredstva će se povlačiti sukladno dinamici provedbe projekta i Ugovoru o zajmu IBRD broj 8086-HR – razdoblje 2011.-2015.	Daljnja modernizacija sustava zemljišne administracije kako bi se poboljšalo pružanje usluga državnih tijela sa stanovišta učinkovitosti, transparentnosti i troškova, posebno u kontekstu poboljšavanja investicijske klime.	

Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
II. JAČANJE KONKURENTNOSTI I INOVATIVNOSTI							
Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja u suradnji s nadležnim ministarstvima i sektorskim regulatorima	Uvođenje „competition assessment-a“ (procjene učinaka novih propisa na tržište i tržišno natjecanje); davanje mišljenja na zakone i druge propise i provedba analiza određenih tržišta s ciljem predlaganja mjera daljnje liberalizacije i otvaranja tržišta	Kontinuirano		Niže zapreke ulasku na tržište, osobito u energetske sektoru, sektoru prometa, poštanskih usluga i slično	Nisu potrebna dodatna sredstva iz proračuna	Demonopolizacija i liberalizacija tržišta – veća konkurencija koja donosi niže cijene i veći izbor proizvoda i usluga	Otvaranje tržišta i uspostava učinkovitog tržišnog natjecanja, osobito na tržištu energije (električna energija, plin), prometa i poštanskih usluga te ostalih djelatnosti povećat će interes za ulazak u nove investicije i ulaganja iz inozemstva
II.1. REFORMA SUSTAVA DRŽAVNIH POTPORA							
Ministarstvo financija Ministarstvo gospodarstva Ministarstvo poduzetništva i obrta Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture i Ministarstvo	Smanjenje udjela državnih potpora u BDP-u i promjena strukture državnih potpora od sektorskih prema horizontalnim te praćenje i ocjena učinkovitosti dodijeljenih potpora	2012.-2015.	Smanjenje proračunskih izdataka za potpore	<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje sredstava za istraživanje i razvoj te ulaganja u nove tehnologije i inovacije u privatnom sektoru - Povećanje industrijske proizvodnje i zaposlenosti u sektoru prerađivačke industrije - Povećanje izvoza proizvoda s većom dodanom vrijednosti - Povećanje ulaganja i zaposlenosti u manje razvijenim područjima RH 	Državni proračun i proračuni jedinica područne i lokalne samouprave	Udio potpora u BDP-u – ciljane vrijednosti: 2012.: 2,4% 2013.: 2,0% 2014.: 1,5% 2015.: 1% Povećanje udjela horizontalnih i regionalnih potpora u	

znanosti obrazovanja i sporta Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja				<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje ulaganja i dotok kapitala u sektor malog i srednjeg poduzetništva - Povećanje korištenja alternativnih izvora energije - Veća ulaganja u zaštitu okoliša 		<p>ukupnim potporama sektoru industrije i usluga (podatak usporediv s podacima u EU)</p> <ul style="list-style-type: none"> - ciljane vrijednosti: 2012.: 35% 2013.: 47% 2014.: 58% 2015.: 73% 	
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta / Poslovno-inovacijski centar Hrvatske - BICRO	Poticanje inovativnih, razvojno-istraživačkih projekata u privatnom sektoru	Kontinuirano	<p>Ulaganja u potpore iz proračuna:</p> <p>2012.: 100.338.220 2013.: 90.653.021 2014.: 101.386.728</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Izravan očekivani učinak je porast broja istraživačko - razvojnih projekata u privatnim tvrtkama sufinanciranih kroz programe poticanja inovacija na 230 do 2014. - Rast broja prijavljenih inovacija na 70 do 2014. 	<ul style="list-style-type: none"> - Državni proračun - Međunarodni programi - IPA - Strukturni fondovi 	<ul style="list-style-type: none"> - Udjel ulaganja u razvoj, istraživanje i inovacije u BDP-u - Udjel ulaganja privatnog sektora u istraživanje i razvoj - Broj prijavljenih inovacija - Broj istraživačko-razvojnih projekata u privatnim tvrtkama sufinanciranih programima poticanja inovacija 	<p>Trenutni udjel ulaganja u R&D, javnih i privatnih, ispod 1% BDP-a</p> <p>Indirektni učinci povećanja ulaganja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Stvaranje povoljnije klime za ulaganja, istraživački rad te inovacije - Privlačenje visoko educiranih kadrova za zapošljavanje u inovativnim sektorima - Jačanje poduzetničkih inicijativa i poduzetničke klime - Izgradnja imidža Hrvatske kao zemlje otvorene za ulaganja u inovativno poduzetništvo i projekte koji vode generiranju inovacija, te otvorene prema suvremenim tehnologijama, istraživanju i razvoju

II.2. RESTRUKTURIRANJE JAVNIH PODUZEĆA I PODUZEĆA U VEĆINSKOM DRŽAVNOM VLASNIŠTVU

Ministarstvo gospodarstva	Restrukturiranje i privatizacija hrvatskih brodogradilišta	2012.	Troškovi restrukturiranja prema odobrenim programima restrukturiranja brodogradilišta i odgovarajućim odlukama Vlade RH		- Državni proračun - Sredstva privatnih partnera	- Smanjeni gubici brodograđevnih tvrtki - Uštede u proračunu na račun izravnih subvencija brodogradilištima	
Agencija za upravljanje državnom imovinom	Privatizacija poduzeća u državnom vlasništvu koja nisu od strateškog interesa RH	Kontinuirano	Za sada nije moguće utvrditi fiskalni učinak jer eventualno financiranje državnog proračuna ovisi o modelu privatizacije pojedinog društva.	Smanjenje utjecaja države na poduzetnički sektor		Broj privatiziranih poduzeća u državnom vlasništvu	
Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture	Program restrukturiranja i investicija društava iz sektora prometa (HAC, ARZ, HŽ, Croatia Airlines, Jadrolinija)	2012.-2017.	Trenutno nije moguće prikazati učinak, izrada programa u tijeku	- Racionalizacija i povećanje efikasnosti poslovanja Smanjenje financijske potpore iz državnog proračuna - Povećanje kvalitete prijevoznih usluga - Povećanje kvalitete usluga javne infrastrukture - Unapređenje javnog prijevoza	- Državni proračun - Zajmovi - Privatizacija društava kćeri	- Poslovni pokazatelji društava - Povećanje prijevoza putnika i robe - Smanjenje financijske potpore iz državnog proračuna nakon restrukturiranja	U tijeku je izrada programa restrukturiranja

Ministarstvo gospodarstva	Program restrukturiranja i investicija društava iz energetskog sektora sukladno 3. Paketu energetskog zakonodavstva	2012.-2013.	Gruba procjena 3-4 milijuna eura, pretežito HEP d.d.	Razdvajanje tržišnih od reguliranih djelatnosti u vertikalno integriranim poduzećima što omogućava nastup i djelovanje na otvorenom/zajedničkom EU tržištu	Tržišne cijene energenata i usluga vrednovane EU standardima	Konkurentnost energetskog sektora	- Ispunjavanje mjerila Poglavlja 15 - Sudjelovanje u EU fondovima
Ministarstvo poljoprivrede	Program restrukturiranja i investicija Hrvatskih voda i Hrvatskih šuma	2012.-2017.	Trenutno nije moguće prikazati učinak, izrada programa u tijeku	- Racionalizacija i povećanje efikasnosti poslovanja - Smanjenje financijske potpore iz državnog proračuna	- Vlastiti izvori - Državni proračun - Zajmovi	- Poslovni pokazatelji društava - Povećanje kvalitete infrastrukture i pružanja usluga - Smanjenje financijske potpore iz državnog proračuna nakon restrukturiranja	U tijeku je izrada programa restrukturiranja

II.3. REFORMA INSTITUCIJA I PROGRAMA ZA POTICANJE KONKURENTNOSTI I INOVATIVNOSTI

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Poslovno - inovacijski centar Hrvatske (BICRO)	Reforma sustava potpore aktivnostima istraživanja i razvoja u privatnom sektoru kroz integraciju i transformaciju Poslovno inovacijskog centra (BICRO) i Hrvatskog instituta	Kraj 2012.	2012. – 2014. cca 7 milijuna kuna godišnje	- Bolja koordinacija razvoja Nacionalnog inovacijskog sustava - Povećanje broja kvalitetnih projekata koji se financiraju kroz programe poticanja inovacija - Poboljšanje postojećih i uvođenje novih programa poticaja inovacija - Jačanje izvrsnosti te konkurentnosti na tržištu rada i	Državni proračun: - A676052 Administracija i upravljanje Poslovno inovacijske agencije BICRO	Rast ukupnog indeksa inovacija za RH (SII RH) na 0,310 u 2014.	Temeljeno na Uredbi o osnivanju Poslovno-inovacijske agencije RH (NN 129/10) i Uredbi o izmjenama i dopunama Uredbe o osnivanju Poslovno-inovacijske agencije RH (NN 31/12)
---	---	------------	--	---	---	--	---

	za tehnologiju (HIT) u Poslovno-inovacijsku agenciju RH			ideja u RH - Stvaranje pravnog temelja za nastavak financiranja projekata koje provodi BICRO iz sredstava Strukturnih fondova EU po stupanju u punopravno članstvo			
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Hrvatska zaklada za znanost	Izmjena sustava financiranja znanstvenih projekata kroz usvajanje Izmjena i dopuna Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost (HRZZ)	2012. godina kao rok za usvajanje zakona	2012.: 28.106.000 2013.: 81.215.000 2014.: 87.179.999	- Jačanje uloge HRZZ, kao temeljne ustanove za financiranje znanstveno-istraživačke djelatnosti u RH kroz preusmjeravanje dijela sredstava za znanstvene projekte i novake u visokokompetitivne projekte - Usmjeravanje dijela sredstava za znanstvene projekte u jačanje programskog financiranja znanstvenih istraživanja temeljen na rezultatima institucija - Realizacija učinkovitijeg sustava financiranja i okrupnjavanje znanstvenih projekata, sukladno modelu <i>collaborative programs</i> Europske unije	Državni proračun: - A621048 Programi Hrvatske zaklade za znanost - A767029 Drugi Projekt tehnologijsk og razvoja - A818029 Priprema Drugog projekta tehnologijsk og razvoja – Zajam IBRD P4640-HR - A622003 Programi i projekti znanstvenoi straživačke djelatnosti (100 milijuna kuna)	- Smanjenje broja financiranih znanstvenih projekata u odnosu na broj projekata financiranih kroz Z-projekte (okrupnjavanje znanstvenih projekata) - Povećanje prosječnog broja istraživača angažiranih na pojedinom projektu	

II.4. JAČANJE INSTITUCIONALNOG OKVIRA ZA KONKURENTNOST

Ministarstvo gospodarstva	Osnivanje Agencije za investicije i konkurentnost	2012.		Jačanje konkurentnosti hrvatskog gospodarstva	Državni proračun 2012.: 18 milijuna kuna i drugi izvori u skladu sa Zakonom	Indeks konkurentnosti	
Ministarstvo gospodarstva	Jačanje konkurentnosti i izvrsnosti u industriji - Razvojna strategija hrvatske industrije	2012.-2013. Kontinuirano		- Povećani broj inovacijskih projekata - Jačanje konkurentnosti prioritetnih sektora RH	Državni proračun i EU fondovi	- Povećani udio R&D u BDP-u - Povećani broj patenata - Povećanje stope gospodarskog rasta	Izrada Gospodarske razvojne strategije na temelju Inovacijske strategije, Strategije razvoja turizma, Strategije razvoja malog i srednjeg poduzetništva, Pametne strategije specijalizacije i sektorskih strategija čija je izrada u tijeku
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar

III. JAČANJE POSLOVNE KLIME I UKLANJANJE BARIJERA INVESTICIJAMA

III.1. JAČANJE INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Ministarstvo gospodarstva	Osnivanje Agencije za investicije i konkurentnost	2012.		- Povećanje broja ukupno realiziranih investicijskih projekata - Povećanje broja realiziranih „greenfield“ projekata - Poticanje novog zapošljavanja - Ravnomjerniji regionalni	Državni proračun: 2012.: 18 milijuna kuna i drugi izvori u skladu sa Zakonom	Udjel investicija u BDP-u Udio „Greenfield“ investicija u ukupnim investicijama – ciljane vrijednosti:	
---------------------------	--	-------	--	--	--	---	--

				<p>razvoj</p> <ul style="list-style-type: none"> - Povećanje izvoza 		<p>2012.: 40%</p> <p>2013.: 55%</p> <p>2014.: 65%</p>	
Ministarstvo gospodarstva	<p>Osnivanje Centra za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija</p>	2012.		<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje financijske učinkovitosti i transparentnosti u sektoru energetike - Ubrzavanje procesa odlučivanja u trgovačkim društvima u energetskom sektoru - Ciljano i odgovarajuće usmjeravanje financijskih sredstava na način koji osigurava najveći i dugoročni ekonomski povrat, stabilan rast te centralizirano i sustavno praćenje investicija u Republici Hrvatskoj 	<p>Dijelom državni proračun, a dijelom naknade za pripremu i vođenje investicija i druga sredstva ostvarena iz obavljanja svoje djelatnosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Razina investicija u projekte energetskog sektora - Uvoz energije (električna energija, plin, ostali energenti) 	
<p>Ministarstvo poduzetništva i obrta</p> <p>Ministarstvo gospodarstva</p>	<p>Uklanjanje administrativnih barijera za ulaganje</p> <p>Poticanje unapređenja investicijsko – poduzetničkog okruženja</p>	III. – IV. kvartal 2012.	<p>Uz planirane fiskalne učinke, ne predviđaju se dodatni fiskalni učinci zbog uklanjanja administrativnih barijera</p>	<p>Ubrzanje realizacije ulagačkih projekata i smanjenje barijera za ulaganje posebno kroz formiranje „timova za podršku investicijskom projektu“ – „ad hoc“ tijelo HAMAG-INVEST i ŽRA i Agencije za investicije i konkurentnost</p>	<p>Državni proračun</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Broj investicijskih projekata po NUTS III i NUTS II regijama - Dinamika realizacije projekta (prosječni broj mjeseci) po NUTS III - Popis uklonjenih barijera za investiranje u RH - Praćenje dinamike 	<p>Predloženim modelom Ministarstvo poduzetništva i obrta je koncipirao sustavni pristup uklanjanju barijera i ubrzanju realizacije investicijskih projekata</p>

	Preustroj Hrvatske agencije za malo gospodarstvo (HAMAG) u Hrvatsku agenciju za malo gospodarstvo i investicije (HAMAG INVEST)	III. – IV. kvartal 2012.	Uz planirane fiskalne učinke, ne predviđaju se dodatni fiskalni učinci zbog novih aktivnosti agencije	Povećani broj izdanih jamstava kroz razdoblje 2012.-2014. i povećani kreditni potencijal SME-a	Državni proračun RH	administrativnih procedura za ulaganje po NUTS III - Vrijednost investicijskih projekata - Broj otvorenih radnih mjesta - Udio investicija u BDP-u i dr.	
--	---	--------------------------	---	--	---------------------	---	--

III.2. STRATEŠKI I ZAKONODAVNI OKVIR

Ministarstvo gospodarstva i Ministarstvo poduzetništva i obrta	Izrada novog Zakona o poticanju investicija i unapređenju investicijskog okruženja Provedba Zakona	2012. Kontinuirano	Fiskalni učinci poticajnih mjera za investicije: 2012.: cca. 250 milijuna kuna 2013.: cca. 270 milijuna kuna 2014.: cca. 280 milijuna kuna	- Povećanje broja ukupno realiziranih investicijskih projekata - Povećanje broja realiziranih „greenfield“ projekata - Poticanje novog zapošljavanja - Ravnomjerniji regionalni razvoj - Povećanje izvoza	Državni proračun RH + EU fondovi od 2013. 2012.: 250 milijuna kuna 2013.: 270 milijuna kuna 2014.: 280 milijuna kuna	- Udjel investicija u BDP-u - Vrijednost investicijskih projekata - Broj izdanih potvrda o statusu nositelja poticajnih mjera - Broj izdanih potvrda o statusu nositelja poticajnih mjera po NUTS II regijama - Broj novootvorenih radnih mjesta	
--	---	-----------------------	---	---	---	--	--

						<ul style="list-style-type: none"> - Ukupno dodijeljene bespovratne novčane potpore - Udio „Greenfield“ investicija u ukupnim investicijama – ciljane vrijednosti: 2012.: 40% 2013.: 55% 2014.: 65% 	
Ministarstvo poduzetništva i obrta	Izrada novog zakonodavnog okvira za transformaciju slobodnih zona u posebne gospodarske zone (Special Economic Zones)	III. kvartal 2012.- II. kvartal 2013.	Mogući dodatni fiskalni rashodi zbog novih poticajnih mjera za ulaganja u posebne gospodarske zone (PGZ)	<ul style="list-style-type: none"> - Preferencijalni režim poslovanja u posebnim gospodarskim zonama - Fokusirani sustav potpora za investicije (industrijske gospodarske zone, L&D gospodarske zone) - Poticanje novog zapošljavanja - Povećanje izvoza 	<ul style="list-style-type: none"> - Državni proračun RH - Strukturni fondovi EU 	<ul style="list-style-type: none"> - Porast prihoda PGZ na godišnjoj razini - % prihodi PGSZ ostvarenih izvozom - Porast broj otvorenih radnih mjesta na godišnjoj razini - Broj investicijskih projekata u PGZ 	Obzirom na obvezu RH na usklađenje sustava slobodnih zona sa pravnom stečevinom EU, potrebno je reformirati postojeći sustav sukladno EU pravilima.
Ministarstvo gospodarstva Ministarstvo poduzetništva i obrta	Izrada Uredbe o proglašenju investicijskih projekata od posebnog gospodarskog interesa i Uredbe o operativnoj provedbi	2012. Kontinuirano		<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje broja ukupno realiziranih investicijskih projekata - Povećanje broja realiziranih „greenfield“ projekata - Poticanje novog zapošljavanja - Ravnomjerniji regionalni razvoj - Povećanje izvoza 		<ul style="list-style-type: none"> - Udjel investicija u BDP-u - Udio „Greenfield“ investicija u ukupnim investicijama – ciljane vrijednosti: 	

	investicijskih projekata					2012.: 40% 2013.: 55% 2014.: 65%	
III.3. PROSTORNO PLANSKI ASPEKTI							
Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja	E-dozvola – sustav koji ubrzava izdavanje lokacijskih dozvola te akata za gradnju i uporabu, vrši praćenje postupka prema ključnim točkama, te analizira učinke po izdavateljima	Sredina 2013.	Povećanje prihoda s osnova komunalnog i vodnog doprinosa i naknada	- Skraćenje vremena izdavanja dozvola - Ekonomičnost, unificiranost, transparentnost	Državni proračun	- Prosječno vrijeme izdavanja dozvola (skraćenje vremena izdavanja dozvola sa sadašnjih prosječno potrebnih 9 mjeseci, na mjesec dana) - % dovršenosti sustava	
Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja	Informacijski sustav prostornog uređenja (E-planovi) – na transparentan način se vodi sustav prostorno planske dokumentacije	Kraj 2013.	Nema izravan financijski učinak	- Transparentnost prostorno planske dokumentacije - Smanjeni broj upita	Državni proračun	% dovršenosti sustava	

III.4. JAČANJE KAPACITETA ZA APSORPCIJU EU FONDOVA

<p>Ministarstvo regionalnog razvoja i EU fondova Ministarstva koja sudjeluju u provedbi EU programa</p>	<p>Akcijski plan za jačanje administrativnih kapaciteta za apsorpciju EU fondova</p>	<p>Srpanj 2012. Provedba - kontinuirano</p>	<p>Procijeniti učinak novog zapošljavanja Ministarstvo poljoprivrede: prema analizi opterećenosti poslom te sukladno koeficijentu za određeno radno mjesto (stručni suradnik i viši stručni savjetnik)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje broja zaposlenika u sustavu upravljanja EU fondovima - Brža i efikasnija priprema projekata - Učinkovitije upravljanje unutar decentraliziranog sustava EU fondova 	<ul style="list-style-type: none"> - Državni proračun - Operativni programi tehničke pomoći unutar sustava EU fondova 	<ul style="list-style-type: none"> - Postotak iskorištenosti EU fondova - Broj zaposlenika u akreditiranim tijelima za upravljanje sredstvima fondova Europske unije 	
<p>Ministarstvo regionalnog razvoja i EU fondova Ministarstva koja sudjeluju u provedbi EU programa</p>	<p>Akcijski plan za pripremu zalihe projekata i uklanjanje drugih barijera učinkovitoj apsorpciji EU fondova</p>	<p>Srpanj 2012. Provedba - kontinuirano</p>	<p>Procijeniti ulaganja u pripremu projekata</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Povećati broj u cijelosti pripremljenih projekata u projektnom <i>pipelinu</i> - Identificirati i uklanjati barijere bržoj pripremi projekata - Osigurati efikasan sustav informiranja i obrazovanja 	<ul style="list-style-type: none"> - Državni proračun - Operativni programi tehničke pomoći unutar sustava EU fondova 	<ul style="list-style-type: none"> - Postotak iskorištenosti EU fondova - Broj i vrijednost pripremljenih i provedenih projekata 	

Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
IV. REFORMA RADNOG ZAKONODAVSTVA I TRŽIŠTA RADA							
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava	Zakon o reprezentativnosti i ograničenje produljene primjene kolektivnih ugovora	1.7. 2012.	80.000 kuna za svaku godinu – troškovi rada povjerenstva	<ul style="list-style-type: none"> - Olakšati kolektivne pregovore definiranjem kriterija za kolektivno pregovaranje i reprezentativnost sindikalnih središnjica i udruga poslodavaca - Stvaranje registra reprezentativnih sindikata - Ograničavanje produžene primjene pravnih pravila iz kolektivnih ugovora na 3 mjeseca od dana isteka kolektivnog ugovora 	Državni proračun	Broj sporazumno dogovorenih pregovaračkih odbora	Prijelazne i završne odredbe ovog zakona podredno ukidaju članak 262. Zakona o radu
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava	Daljnji razvoj pokretljivog tržišta rada Izrada novog Zakona o tržištu rada	Provedba - kontinuirano 31.12.2013.	Fiskalni efekti procijenit će se tijekom izrade konačnog prijedloga	<ul style="list-style-type: none"> - Konkurentnije tržište rada - Smanjenje nezaposlenosti - Povećanje razine zapošljivosti nezaposlenih osoba - Povećanje zaposlenosti - Usklađivanje obrazovnog sustava s potrebama tržišta rada i definiranje standarda za uspostavu registra za praćenje ljudskih potencijala (zanimanja, kvalifikacija i kompetencija) - Omogućavanje poslodavcima 		<ul style="list-style-type: none"> - Izrađen novi Zakon o tržištu rada - Smanjenje broja nezaposlenih osoba 	<ul style="list-style-type: none"> - Povećanje pokretljivosti i prilagodljivosti tržišta rada - Obuhvatiti sve oblike rada – privremene i povremene poslove, studentski rad, kućnu radinost, urediti aktivnu politiku zapošljavanja za teško zapošljive osobe, obuhvatiti mjere za poticanje zapošljavanja koje se odnose na sve kategorije - Urediti nacionalno i

				da na brz i efikasan način dođu do tražene radne snage - Porast aktivnih mjera zapošljavanja u odnosu na pasivne mjere (novčane naknade i pomoći)			međunarodno posredovanje na tržištu rada
Restrukturiranje i jačanje kapaciteta Hrvatskog zavoda za zapošljavanje	Faza 1 – odmah	3.000.000 (2012.)	Faza 1 - uspostava stručnih timova za podršku osobama koje se samozapošljavaju - jačanje glavnog poslovnog procesa posredovanja pri zapošljavanju	- Sredstva iz EU fondova - Državni proračun	- Povećani broj nezaposlenih osoba uključenih u samozapošljavanje - Povećana aktivacija nezaposlenih osoba - Nadograđen informatički sustav - Povećani broj nezaposlenih osoba uključenih u aktivne mjere zapošljavanja - Povećani broj usluga posredovanja - Broj mobilnih timova	Uspostava HZZ-a kao konkurentnog mjesta tržišta rada	
	Faza 2 – 31.12.2012.	5.000.000 (2013.)	Faza 2 - racionalizacija poslovanja kroz daljnji proces informatičkog umrežavanja	Za provedbu novih mjera aktivne politike zapošljavanja od 1. srpnja 2013. koristit će se uz sredstva državnog proračuna i sredstva Europskog socijalnog fonda.			
	Faza 3 – 31.12.2015.	5.000.000 (2014.)	Faza 3 - decentralizacija HZZ-a i usluga posredovanja pri zapošljavanju - smanjenje broja ureda i uspostava HZZ-a i uspostava mobilnih ureda				
Zakon o poticanju zapošljavanja Stručno osposobljavanje za	Kontinuirano	Sredstva za stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja	Broj osoba uključenih u stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnoga odnosa 10.000 (2012.) 10.000 (2013.)	HZZ u okviru Mjera aktivnih politika zapošljavanja	Broj uključenih osoba / broj osoba koji se zaposlio nakon stručnog	Na godišnjoj razini izdvaja se 25.000 za jednu osobu koja se stručno osposobljava za rad. Zakonom o poticanju zapošljavanja proširio se	

	rad bez zasnivanja radnog odnosa		radnoga odnosa 250.000.000 (2012.) 250.000.000 (2013.) 250.000.000 (2014.)	10.000 (2014.)	Sredstva iz EU fondova	osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnoga odnosa	krug osoba koje mogu koristiti mjeru na zvanja za koja nije potrebno polaganje stručnog ispita, kao i na mogućnost korištenja i od strane privatnih poslodavaca.
	Dodatne porezne olakšice za zapošljavanje nezaposlenih osoba			Broj osoba zaposlenih po olakšicama za zapošljavanje nezaposlenih osoba 15.000 (2012.) 16.000 (2013.) 18.000 (2014.)		Broj osoba koje su zaposlene zahvaljujući olakšicama za nezaposlene	Prošireno je dosadašnje područje olakšica (oslobađanje od svih doprinosa na plaću) na zapošljavanje osoba koje imaju do godine dana evidentiranog staža u mirovinskom osiguranju, kao i na dugotrajno nezaposlene osobe koje su u evidenciji HZZ-a duže od dvije godine, a produžena je i mogućnost korištenja olakšica s jedne na dvije godine.
	Pojednostavljenje načina sezonskog zapošljavanja na privremenim, odnosno povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi		Zapošljavanje na privremenim /povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi izaziva direktni prihod u proračun. Fiskalni pozitivni efekti na ime unaprijed uplaćenih doprinosa te	Broj osoba zaposlenih na privremenim/povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi 50.000 (2012.) 50.000 (2013.) 50.000 (2014.) - Smanjivanje sive ekonomije - Daljnji razvoj pokretljivog tržišta rada		Broj osoba zaposlenih na privremenim /povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi	Zakonom o poticanju zapošljavanja pojednostavljen je način sezonskog zapošljavanja na privremenim, odnosno povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi dnevnim radnim angažiranjem plaćanjem doprinosa unaprijed za obvezna osiguranja kroz dnevni vrijednosni kupon ili vaučer. Pridonosi smanjenju

			obveznih poreza i prireza procijenit će se na kraju svake godine.				sive ekonomije.
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
V. REFORMA OBRAZOVNOG SUSTAVA							
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta	<p>Paket reformskih zahvata u obrazovnom sustavu:</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona o znanosti i visokom obrazovanju</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona o akademskim i stručnim nazivima</p>	2012.	Nema izravan financijski učinak. Provedba ne traži osiguravanje dodatnih sredstava u državnom proračunu.	<ul style="list-style-type: none"> - Nužni reformski zahvati u području znanosti i obrazovanja s ciljem brzih i učinkovitih prilagodbi suvremenim zahtjevima - Usklađivanje s praksom te modernizacija sustava s ciljem omogućavanja vertikalne prohodnosti učenika - Podizanje kvalitete odgojno-obrazovnih ustanova - Brža integracija u Europski istraživački prostor - Povećanje autonomije i odgovornosti ustanova - Definiranje uloga strateških tijela - Uvođenje autonomnog institucionalnog sustava izbora na znanstvena i znanstveno-nastavna radna mjesta - Poticanje mobilnosti uz vanjski sustav osiguranja kvalitete - Okrupnjavanje istraživačkih kapaciteta - Uspostavljanje novog sustava zapošljavanja asistenata i 	Državni proračun	Doneseni zakoni	<ul style="list-style-type: none"> - Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju su usvojene u Hrvatskom saboru 13. srpnja 2012. - Izmjene i dopune Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost su usvojene u Hrvatskom saboru 6. srpnja 2012. - Završena je rasprava u prvom čitanju o Zakonu o akademskim i stručnim nazivima - Izmjene i dopune Zakona o znanosti i visokom obrazovanju su u proceduri u Hrvatskom saboru

	<p>Izmjena i dopuna Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi</p> <p>Izmjena o dopuna Zakona o udžbenicima</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju</p>			<p>poslijedoktoranada s ciljem povećanja učinkovitosti sustava osposobljavanja i usavršavanja mladih znanstvenika</p> <ul style="list-style-type: none"> - Uvođenje ugovora kao mogućeg oblika suradnje između MZOS-a i javnih znanstvenih instituta i sveučilišta s ciljem transparentnijeg i učinkovitijeg sustava proračunskih sredstava - Jasnije i transparentnije financiranje znanstvenih istraživanja 			
<p>Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta</p> <p>Ministarstvo rada i mirovinskog sustava</p> <p>Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU</p>	<p>Uspostava sustava razvoja zanimanja, kvalifikacija i kompetencija u okviru provedbe i razvoja sustava Hrvatskog kvalifikacijskog okvira (HKO). Ovaj program obuhvaća sljedeće mjere i instrumente:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Analiza i praćenje potreba tržišta rada radi povezivanja i prilagođavanja obrazovnih potreba - Izrada 	<p>Kontinuirano (do 2015.)</p> <p>Kraj 2012. godine za donošenje Zakona o HKO-u</p>	<p>Procjena fiskalnog učinka moći će se iskazati tek u postupku predlaganja pojedinog akta o uspostavi sustava, registara ili strukture.</p> <p>Uspostava sustava pretpostavlja korištenje financijskih sredstava za troškove usluga, opreme i materijala (usluge vanjskih stručnih suradnika, sredstva za rad</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Jasnoća i transparentnost sustava kvalifikacija i njihovo povezivanje sa standardima zanimanja, što će omogućiti lakše zapošljavanje - Uvođenje formalnog modela suradnje između tržišta rada i sustava obrazovanja - Izrada kurikula i studijskih programa u snažnijoj suradnji s tržištem rada - Uspostavljanje transparentnog sustava osiguravanja kvalitete u sustavu obrazovanja - Planiranje i kreiranje politike zapošljavanja te projekcije potreba gospodarstva po regijama i djelatnostima - Pravovremeno planiranje obrazovnih ishoda i kvalifikacija, odnosno kreiranje i verifikacija obrazovnih 	<ul style="list-style-type: none"> - Državni proračun - Korištenje sredstava Europskog socijalnog fonda 	<ul style="list-style-type: none"> - Donesen Zakon o HKO-u - Donesen pravilnik o registru HKO-a - Usklađenost sektorske politike – razvoja, rada i zapošljavanja ,obrazovanja - Izrađen koordinacijski sporazum relevantnih partnera HKO-a - Doneseni registri sukladno 	<p>Sustavnom suradnjom sektora obrazovanja, rada i zapošljavanja te regionalnog razvoja postiže se usklađenost sektorskih politika, odnosno postiže se konačna svrha - usklađeni društveni razvoj (društvo znanja - kompetentan i konkurentan pojedinac - rast i konkurentnost gospodarstva).</p>

	koordinacijskih sporazuma i akata za uspostavu struktura provedbe HKO-a s relevantnim partnerima - Sudjelovanje u radu tijela za provedbu HKO – rad u tijelima HKO i sektorskim vijećima i skupinama - Uspostavljanje Registra HKO-a - Rad Sektorskih vijeća		povjerenstva, članova sektorskih vijeća i skupina, troškovi informatizacije).	programa - Gospodarski rast		Zakonu - Smanjenje pokazatelja strukturne nezaposlenosti - Izrađen popis pojedinačnih zanimanja prema NKZ 10 te usklađivanje i dopuna NKZ 10	
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
VI. REFORMA I ODRŽIVOST MIROVINSKOG SUSTAVA							
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava	Reguliranje beneficiranog radnog staža	1.1.2014.	Fiskalne efekte za sada nije moguće procijeniti, ali se očekuju uštede na rashodima za doprinose na uvećani staž za djelatne vojne osobe i policijske službenike	Redefiniranje instituta staža osiguranja s povećanim trajanjem (tzv. beneficirani staž)	Doprinosi i državni proračun	Smanjenje rashoda državnog proračuna za doprinos na uvećani staž tzv. beneficirani staž	Analiza instituta staža osiguranja s povećanim trajanjem tzv. beneficirani staž te zamjena tog instituta drugim zakonodavnim okvirom koji će reducirati broj radnih mjesta i zanimanja na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem

Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava	Osiguranje dugoročne održivosti sustava mirovinskog osiguranja generacijske solidarnosti	Kontinuirano		<ul style="list-style-type: none"> - Smanjenje broja korisnika starosne i prijevremene starosne mirovine - Poticanje dužeg zadržavanja u svijetu rada - Duže uplaćivanje doprinosa 		<ul style="list-style-type: none"> - Smanjen broj korisnika starosne i prijevremene starosne mirovine - Smanjen udio rashoda za mirovine u BDP-u 	Novelom Zakona o mirovinskom osiguranju (NN, br. 121/2010) uvedeno je postupno povećanje dobne granice za starosnu i prijevremenu starosnu mirovinu za žene te veće umanjeње za prijevremenu starosnu mirovinu. Nakon prvotnog povećanja rashoda od 2013. godine očekuju se uštede u rashodima za mirovine, jer će te mjere povoljno utjecati na prihode od doprinosa za mirovinsko osiguranje -osiguranici će se duže zadržavati u svijetu rada i ostvarivati mirovinu u starijoj životnoj dobi, odnosno duže će uplaćivati doprinose i kraće koristiti mirovinu.
	Izrada novog Zakona o mirovinskom osiguranju – revizija prava iz mirovinskog osiguranja	1.1. 2013.	Fiskalni učinak procijenit će se nakon izrade propisa	Cjelovito uređenje mirovinskog sustava generacijske solidarnosti	Doprinosi i državni proračun	Izrađen novi zakon	Pri izradi Zakona o mirovinskom osiguranju revidirat će se prava iz mirovinskog osiguranja, koja se ostvaruju prema tom Zakonu u cilju dugoročne održivosti i adekvatnosti I. mirovinskog stupa.
	Cjelovita reforma sustava prava na osnovi invalidnosti	1.1. 2014.	Fiskalni učinak procijenit će se nakon izrade propisa. Očekuju	<ul style="list-style-type: none"> - Izmjena sustava medicinskog vještačenja u mirovinskom osiguranju - Utvrđivanje preostale radne 	Doprinosi i državni proračun	<ul style="list-style-type: none"> - Smanjen broj korisnika invalidske mirovine 	Ustrojavanjem Centra za medicinsko vještačenje u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje od 1.

			se uštede državnog proračuna.	<p>sposobnosti</p> <ul style="list-style-type: none"> - Unapređenje profesionalne rehabilitacije - Uključivanje u svijet rada prema preostaloj radnoj sposobnosti 		- Povećan broj zaposlenih invalida rada	siječnja 2014., osigurat će se jedinstveni kriteriji vještačenja i poboljšati efikasnost rada vještaka u cilju utvrđivanja preostale radne sposobnosti osoba i njihovog uključivanja u svijet rada prema preostaloj radnoj sposobnosti.
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava Središnji registar osiguranika Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga	Unaprjeđenje i poticanje mirovinskog sustava individualne kapitalizirane štednje (II. i III. stup)		Fiskalni učinak procijenit će se tijekom izrade izmjene propisa	<ul style="list-style-type: none"> - Razdvajanje važećeg Zakona o obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima na dva zakona, tako da će se posebnim zakonom regulirati obveznom mirovinsko osiguranje kapitalizirane štednja, odnosno dobrovoljno mirovinsko osiguranje kapitalizirane štednje - Smanjenje administrativnih troškova sustava - Uvesti mjere za poticanje uključivanja u III. mirovinski stup 	Doprinosi i državni proračun	<ul style="list-style-type: none"> - Izrađena dva nova zakona, kojim će se zasebno urediti II. i III. mirovinski stup - Smanjeni administrativni i troškovi sustava - Ostvareni veći postotak ulaganja obveznih mirovinskih fondova u gospodarstvo RH 	
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje Središnji	Restrukturiranje i jačanje kapaciteta Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje i Središnjeg registra osiguranika	1.1. 2013.	Ušteda u državnom proračunu	<ul style="list-style-type: none"> - Preustroj Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje u efikasniju i dostupniju javnu ustanovu - Skraćivanje postupaka ostvarivanja prava iz mirovinskog osiguranja - Uvođenje cjelovitog vođenja podataka o osiguranicima i 	Državni proračun	<ul style="list-style-type: none"> - Smanjen broj zaposlenika Zavoda - Ažurnije rješavanje zahtjeva o pravima iz mirovinskog osiguranja 	Uvođenjem e-radne knjižice osigurat će se elektronsko vođenje podataka koji su sada sadržani u radnoj knjižici te izravno povezivanje javnih ustanova (HZMO, HZZO, HZZ) radi razmjene podataka i elektronskog izdavanja

registar osiguranika				<p>korisnicima prava u elektronskom obliku</p> <p>- Uvođenje novog R-s obrasca - Jedinstveno vođenje podataka i efikasniji nadzor nad uplatom doprinosa - Mogućnost uvida osiguranicima u osobne podatke</p>		<p>- Uvođenje tzv. e-radne knjižice - Racionalizacija materijalnih troškova</p> <p>- Efikasnija uplata doprinosa - Veći broj obveznika uplate doprinosa koji će dostavljati podatke Regos-u u elektronskoj formi</p>	<p>potvrda.</p> <p>Jačanjem uloge Središnjeg registra osiguranika i uvođenjem novog R-s obrasca osigurava se jedinstveno vođenje podataka o osiguraniku, uvid osiguranika u osobne podatke o primicima i uplaćenim doprinosima i bolji nadzor obveznika uplate doprinosa.</p>
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
VII. REFORMA SUSTAVA ZDRAVSTVA							
Ministarstvo zdravlja	Objedinjena bolnička nabava za bolnice u vlasništvu RH kroz okvirne sporazume	31.12.2012.	Minimalna ušteda od 200 milijuna kuna u 2013. godini u usporedbi s nabavljenim u 2012.	Ujednačavanje kvalitete nabavljenih roba uz uštede pri nabavi	Osiguran u potpunosti u okviru postojećih bolničkih limita	<p>Financijska konsolidacija poslovanja bolnica – prestanak generiranja novih dugovanja.</p> <p>Provedba natječaja do 31.12.2012. i smanjenje</p>	<p>Ustanove za koje se provodi objedinjena javna nabava su:</p> <ul style="list-style-type: none"> - HZZO - HZJZ - Klinički bolnički centar Zagreb - Klinički bolnički centar Osijek - Klinički bolnički centar Rijeka - Klinički bolnički centar Split - Klinička bolnica Dubrava - Klinička bolnica „Merkur“

						<p>jediničnih cijena nabavljenih roba u usporedbi s 2011. godinom.</p>	<p>- Klinički bolnički centar „Sestre milosrdnice“ - Klinika za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ - Klinika za ortopediju Lovran</p> <p>Očekuje se i pridruživanje većeg broja ustanova u županijskom vlasništvu.</p>
<p>Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje</p>	<p>Reduciranje troškova bolovanja</p>	<p>2012.-2013.</p> <p>2012. izmjene propisa kojima se regulira pravo na naknadu plaće i uvjeti ostvarivanja prava na bolovanje, kao i modifikacija sustava kontrole bolovanja;</p> <p>Provedba kontrole bolovanja - kontinuirano</p>	<p>Ostvarivanje minimalne uštede od 100 milijuna kuna godišnje</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Smanjivanje stope bolovanja na teret HZZO-a za 10% (sa 1.7556 na 1.58) - Smanjivanje prosječnog broja slučajeva i dana bolovanja po osiguraniku - Smanjivanje izdvajanja za bolovanje na račun HZZO-a iz državnog proračuna za 10% (sa sadašnjih 1.023.604.750 kuna godišnje na 921.244.275 kuna) - Povećanje broja radno sposobnih - Povećanje uplate doprinosa za zdravstveno osiguranje u državni proračun uslijed smanjivanja prosječnog dana bolovanja po osiguraniku - Smanjenje troškova poslodavaca na ime isplaćenih bolovanja do 42 dana - Olakšanje planiranja poslovnih procesa poslodavcima 	<p>Doprinosi za zdravstveno osiguranje (redovna sredstva Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje osigurana u državnom proračunu)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Stopa bolovanja - Broj radnih sati bolovanja - Broj radnika na bolovanju - Iznos isplaćenih novčanih naknada na ime bolovanja 	<p>Ciljeve ostvariti kroz razradu i modifikaciju načina kontrole korištenja bolovanja, promjenu propisa kojima je utvrđeno pravo na naknadu plaće zbog privremene nesposobnosti za rad te modifikaciju uvjeta za korištenje bolovanja</p>

Ministarstvo zdravlja	Masterplan bolničkog zdravstvenog sustava	30.6.2013.- Usvojen dokument masterplana 31.12.2015. Građevinske i funkcionalne preinake bolnica prema dokumentu	<ul style="list-style-type: none"> - Potražnja za bolničkim zdravstvenim uslugama godišnje prirodno financijski raste na razini 5-8% (starenje populacije, napredak medicinske tehnologije i očekivanja stanovništva) - Provedbom masterplana usporit će se porast potrošnje - Procijenjeni učinak iznosi 400 milijuna kuna godišnje u usporedbi s razinom potrošnje bez provedbe masterplana 	Usporenje porasta bolničke potrošnje kroz remodeliranje postojećih bolničkih kapaciteta; uvođenje dnevnih bolnica, smanjenje skupih akutnih kapaciteta koji se trenutno koriste za produženo liječenje, i proširenje jeftinijih kroničnih kapaciteta bolnica.	<ul style="list-style-type: none"> - Trošak masterplaniran ja procjenjuje se na 5 milijuna kuna - Strukturni fondovi EU uz potrebno sudjelovanje državnog proračuna RH - Investicija će biti poznata nakon donošenja masterplana 	<ul style="list-style-type: none"> - Smanjenje prirodnog porasta potrošnje na bolničke usluge s 5-8% godišnje na 2-4% godišnje - 30.6.2013. - usvojen dokument masterplana - 2014. iznos građevinskih investicija prema masterplanu - 2015. iznos građevinskih investicija prema masterplanu 	Po provedbi svih funkcionalnih i građevinskih preinaka bolnica
Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje	e-Zdravstvo - uspostava informacijskog- komunikacijskog sustava koji će centralizirati i integrirati upravljanje informacijama u javnim i privatnim	2012.–2013.	Preusmjeravanje uštede od 1,5% od ukupnog godišnjeg budžeta zdravstvenog sustava u podizanje kvalitete zdravstvene	Podizanje učinkovitosti, pristupačnosti i sigurnosti zdravstvenog sustava, standardizacija poslovnih procesa i informacija, te poboljšani nadzor i upravljanje zdravstvenim sustavom u cijelosti	- Doprinos za zdravstveno osiguranje, te dopunsko osiguranje (redovna sredstva Hrvatskog zavoda za zdravstveno	<ul style="list-style-type: none"> - eLista čekanja - eNaručivanje - eUputnica - eDoznaka - eKarton - eSmjernice - eNacionalni preventivni pregledi 	Ulaganjem u informatizaciju ostvaruju se preduvjeti praćenja rada, potrošnje i ostvarivanja ciljeva, te time i učinkovitog upravljanja sustavom zdravstva

	sektorima sustava zdravstva		zaštite, odnosno liječenje osjetljivih skupina (ukupno godišnje 300 milijuna kuna)		osiguranje osigurana u državnom proračunu) - Sredstva Ministarstva zdravlja - Sredstva Svjetske banke - Sredstva EU fondova	implementiran i u centralizirani informacijski sustav i koriste se od strane sudionika sustava	
Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje	Uspostava novog modela ugovaranja zdravstvene zaštite temeljenog na mjerljivim pokazateljima učinkovitosti i kvalitete (novi ugovori sa zdravstvenim ustanovama i privatnim zdravstvenom radnicima - ugovornim subjektima, sadržavati će mjerljive indikatore uspješnosti prema kojima će se provoditi plaćanje)	2012.-2013.	Preusmjeravanje uštede od 5% godišnjih sredstava primarne zdravstvene zaštite i 2% bolničke zdravstvene zaštite u unapređenje učinkovitosti zdravstvene zaštite (ukupno godišnje 300 milijuna kuna)	Podizanje učinkovitosti zdravstvene zaštite dovodi do smanjenja troškova zbog manjeg broja neželjenih događaja i komplikacija te veće produktivnosti radno-aktivne populacije	Doprinos za zdravstveno osiguranje (redovna sredstva Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje u državnom proračunu)	Dio pripadajućih sredstava pružatelja zdravstvene zaštite utvrđuje se u skladu s ključnim pokazateljima uspješnosti	Novi način ugovaranja i plaćanja predstavlja mjerljivi financijski poticaj za unapređenje učinkovitosti zdravstvene zaštite

Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
VIII. REFORMA SUSTAVA SOCIJALNE SKRBI							
Ministarstvo socijalne politike i mladih	Bolje targetiranje programa socijalne skrbi: - uspostava jedinstvene baze podataka o korisnicima i pravima iz sustava socijalne skrbi - uspostavljanje razmjene podataka s drugim sustavima te osiguravanje razvoja i tehničkih preuvjeta za uspostavu IT sustava	2013.-2014.	U ovom trenutku bez baze podataka nije moguće utvrditi financijski učinak po godinama, ali isti ocjenjujemo dugoročno značajnim.	Implementacija IT sustava socijalne skrbi osigurava jednostavnije postupanje, osigurava praćenje promjena, pravovremenost i točnost informacija na svim razinama, povezanost s financijsko – računovodstvenim poslovanjem i praćenje namjenskog trošenja sredstava državnog proračuna kao i ušteda u poslovanju te razmjenu podataka s drugim sustavima.	- Državni proračun – izvor 43 - IPA i strukturni fondovi EU	- Udjel izdataka socijalne skrbi u BDP-u - Povećan broj informatički povezanih radnih mjesta u sustavu - Povećan broj informatički povezanih ustanova socijalne skrbi koje razmjenjuju podatke o korisnicima s drugim sustavima	Dobivanje pravovremenih i točnih informacija na svim razinama o svakom korisniku iz sustava socijalne skrbi, povezanost s financijskim poslovanjem i praćenje namjenskog trošenja sredstva državnog proračuna omogućit će racionalnije trošenje ovih sredstava i ciljanije usmjeravanje sukladno potrebama korisnika.
Ministarstvo socijalne politike i mladih	Prevenција institucionalizacije, deinstitutionalizacija i transformacija domova socijalne skrbi i drugih pravnih osoba koje obavljaju	2012.–2014.	Potrebno je raditi cjelovitu ekonomsku procjenu reforme na nacionalnoj i lokalnoj razini kako bi bilo moguće procijeniti fiskalni učinak	U početnoj fazi tzv. tranzicije očekuje se povećanje troškova, a dugoročno, ušteda u državnom proračunu budući da se život u instituciji pokazao najskupljim načinom života za osobe s invaliditetom.	- Državni proračun – redovna sredstva - Sredstva iz EU fondova IPA, ERDF i ESF - Donacije, - Sredstva JLPRS i druga	Smanjenje korisnika na stalnom i tjednom smještaju u domovima socijalne skrbi u promatranoj godini za sve korisničke	Navedena mjera polazi od nacionalnih strateških dokumenata Republike Hrvatske i smjernica zacrtanih u <i>Zajedničkom memorandumu o socijalnom uključivanju</i> , nacionalnim provedbenim planovima za socijalno uključivanje iz 2008. i 2009. godine,

	djelatnost socijalne skrbi te razvoj i širenje mreže održivih preventivnih i izvaninstitucionalnih usluga				sredstva	skupine te osigurana regionalna pokrivenost uslugama u zajednici na području RH	reformskim ciljevima zacrtanim u <i>Projektu razvoja sustava socijalne skrbi</i> , Nacionalnom planu aktivnosti za djecu, Nacionalnoj strategiji izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom, kao i drugim strateškim planovima Vlade Republike Hrvatske kao što su godišnji nacionalni planovi za pristupanje Europskoj uniji (Program za preuzimanje i provedbu pravne stečevine EU) te će se njezin učinak više odraziti na kvaliteti pružene usluge nego na smanjenju troškova.
Ministarstvo socijalne politike i mladih	Objedinjavanje nabave u ustanovama socijalne skrbi čiji je osnivač RH - izrada analize financijskog učinka - objedinjena nabava	Listopad 2012. - 2013.	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak biti će moguće dati po izradi analize	Procesom objedinjene nabave određenih proizvoda (mesa, sredstava za čišćenje, uredskog materijala, sitnog inventara /tekstil/ i pelena) osigurat će se nabava od najpovoljnijeg ponuditelja na području RH te je, s obzirom na količinu, realno očekivati uštede	Državni proračun – izvor 11	Smanjenje troškova nabave u odnosu na 2012. godinu	U rujnu/listopadu 2012. godine, nakon analize postojećeg stanja, pripremit će se i raspisati javno nadmetanje za postupke objedinjene nabave opisane u koloni 5. Nakon provedenog postupka, pristupit će se potpisivanju ugovora s izabranim dobavljačem te se primjena istog očekuje s 1.1.2013. godine.
Ministarstvo socijalne politike i mladih	Uvođenje imovinskog cenzusa za socijalne naknade i potpore	2014.	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak biti će moguće dati nakon određivanja	Sustav socijalne skrbi temelji se na principu supsidijarnosti po kojem je svatko dužan sam brinuti o zadovoljenju svojih životnih potreba kao i potreba osoba koje je po zakonu ili	Državni proračun – izvor 11	Smanjenje troškova za socijalne potpore u odnosu na 2012. godinu	U sve propise koji su u nadležnosti ovoga ministarstva, a temeljem kojih se mogu ostvariti određene novčane naknade i potpore, ukoliko nije već

			visine imovinskog cenzusa za pojedina novčana davanja	drugoj osnovi dužan uzdržavati. Svatko je dužan prvenstveno svojim radom, prihodima i imovinom pridonositi sprečavanju, otklanjanju ili ublažavanju vlastite socijalne ugroženosti i ugroženosti svoje obitelji. Cilj je za sve novčane naknade uvesti iste principe.			propisan, odrediti naknade i potpore kod kojih je potrebno propisati i imovinski cenzus.
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar
IX. UNAPRJEĐENJE FISKALNOG I FINACIJSKOG SUSTAVA							
Ministarstvo financija	Održanje fiskalnih pravila utvrđenih Zakonom o fiskalnoj odgovornosti (i Fiskalnog pakta EU)	Provedba – kontinuirano	Sukladno prvom fiskalnom pravilu, smanjivanje udjela rashoda u BDP-u godišnje za najmanje jedan postotni bod.	Ograničavanje državne potrošnje, jačanje odgovornosti za zakonito, namjensko i svrhovito korištenje proračunskih sredstava te jačanje sustava kontrola i nadzora radi osiguranja fiskalne odgovornosti. Cilj je osiguranje i održavanje fiskalne odgovornosti, transparentnosti i srednjoročne i dugoročne održivosti javnih financija.		Usklađenost rezultata fiskalne politike s odrednicama Zakona o fiskalnoj odgovornosti.	
Ministarstvo financija	Poboljšanje naplate doprinosa (Uredba o načinu provedbe plaćanja doprinosa prema plaći,	Kontinuirano	Procijenjeni godišnji učinak ove mjere je oko 0,5%-0,7% BDP-a	Uredbom se onemogućuje isplata plaća ukoliko nisu uplaćeni doprinosi. Time se onemogućuje poslodavcima da radnicima nanose štetu neisplatom doprinosa i		Rast prihoda od doprinosa jači od povijesnog odnosa prihoda od doprinosa i pokazatelja	

	primicima uz plaću, odnosno mjesečnoj osnovici za obračun doprinosa temeljem radnog odnosa)			smanjuje se nelojalna konkurencija na tržištu, te pospješuje sustav punjenja državnog proračuna.		tržišta rada.	
Ministarstvo financija	Područje reformi povezano sa Zakonom o fiskalizaciji	Kontinuirano	Za provedbu ovoga Zakona trošak uspostave centralnog sustava prihvata i ovjere podataka te sustava elektroničkog nadzora u prometu gotovini u prvoj godini iznosi 13 milijuna kuna, a u naredne dvije godine 15 milijuna kuna. Istovremeno očekuje se da će fiskalizacija u proračun donijeti više ubranog poreza.	<ul style="list-style-type: none"> - Spriječiti, odnosno barem svesti na najmanju moguću mjeru razinu porezne utaje - Unaprijediti postupke poreznog nadzora kako bi isti bili brzi, djelotvorni i učinkoviti - Potiče se razvoj softvera i pružanja informatičke podrške - Potiče se tržišno nadmetanje - Razvija se elektroničko poslovanje - Potiče se informatizacija društva u cjelini - Omogućava se samim poreznim obveznicima, obveznicima fiskalizacije, da uspostave djelotvorni sustav osobnih internih kontrola rada svojih zaposlenika 	Državni proračun	Povećana naplata poreza koja će rezultirati iz više iskaznog prometa ostvarenog u gotovini.	
Ministarstvo financija	Reforma poreznog sustava prema poticanju i promicanju konkurentnosti RH	Kontinuirano		Porezno rasterećenje gospodarstva			

Ministarstvo pravosuđa	Unaprjeđenje sustava ovrhe Stupanjem na snagu i provedbom odredbi Zakona o izmjenama i dopunama Ovršnog zakona te Zakona o provedbi ovrhe na novčanim sredstvima omogućit će se provedba ovrhe na novčanim sredstvima i temeljem ovršnih sudskih odluka i temeljem ovršnih sudskih naloga.	Donošenje zakonskih akata – treći kvartal 2012. Provedba – kontinuirano	Provedba izmijenjenih zakonskih okvira ne iziskuje dodatna novčana sredstva u proračunu	Provedba mjere dovest će do povećanja pravne sigurnosti i vjerovnika i dužnika. U strukturi ovršnih predmeta, ovrhe na novčanim sredstvima čine 2/3 predmeta na sudovima. Povjerenjem provedbe ovrhe na novčanim sredstvima temeljem ovršnih sudskih odluka i nagodbi izvansudskom tijelu, odnosno Financijskoj agenciji, ovršni postupak će se ubrzati što će u odnosu na naplatu tražbine polučiti neposredni pozitivni ekonomski učinak.	Provedba izmijenjenih zakonskih okvira ne iziskuje dodatna novčana sredstva u proračunu	- Skraćenje trajanja ovršnih postupaka - Smanjenje broja sudskih predmeta	Indirektno, sudovi će se u znatnoj mjeri rasteretiti provedbe skupih sudskih postupaka u navedenom dijelu, što stvara uštede u funkcioniranju državnog aparata jer će se provedba ovrhe povezivanjem podataka iz osobnog identifikacijskog broja i jedinstvenog registra vršiti elektronskim putem. Konačno, rasterećenjem sudova od ovih postupaka oslobađaju se sudski resursi za provedbu ovrhe na ostalim predmetima (nekretnine, pokretnine i dr.) koja posljedično dovodi do pozitivnih ekonomskih učinaka za ovrhovoditelja kako je navedeno, a i za opću financijsku konsolidaciju.
Nadležna institucija	Mjera	Rok provedbe	Procijenjeni fiskalni/financijski učinak (po godinama)	Cilj: procijenjeni ekonomski i/ili drugi učinci	Izvor financiranja (po godinama)	Indikator uspješnosti provedbe mjere	Komentar

X. ZAŠTITA OKOLIŠA I ENERGETSKA UČINKOVITOST

Ministarstvo poljoprivrede, Uprava vodnoga gospodarstva	Održivi razvoj vodnoga gospodarstva	Kontinuirano	Neto izravni učinak na rashode državnog proračuna iznosit će: 2012.: 681.797.214 kuna 2013.: 434.305.649 kuna	- Razvoj vodoopskrbe pozitivno će utjecati na zdravlje i uvjete života ljudi te gospodarski razvoj - Razvoj sustava javne odvodnje uključujući izgradnju uređaja za	U održivi razvoj vodnoga gospodarstva planira se uložiti sljedeća financijska sredstva:	- Mogućnost priključenja stanovništva i gospodarskih subjekata na sustave javne vodoopskrbe	
---	--	--------------	---	--	---	---	--

			2014.: 356.305.649 kuna	<p>pročišćavanje otpadnih voda pozitivno će utjecati na zaštitu voda i mora od onečišćenja, a time i na životni standard te gospodarski razvoj (turizam, sport, rekreacija i sl.)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Razvoj sustava zaštite od štetnog djelovanja voda omogućuje zaštitu ljudi i materijalnih dobara od poplava i drugih oblika štetnoga djelovanja voda - Razvoj sustava navodnjavanja pridonosi unapređenju poljoprivredne proizvodnje, a time osigurava veće prinose te omogućuje konkurentnost poljoprivredne proizvodnje, što može pozitivno utjecati na samodostatnost poljoprivredne proizvodnje i smanjenje uvoza hrane i poljoprivrednih proizvoda u Hrvatskoj 	<ul style="list-style-type: none"> - 2012.: nacionalna sredstva (DP) 206.341.441 kuna; međunarodni izvori 475.455.773 kuna (WB 248.112.000 kuna; IPA 97.421.065 kuna; Darovnica 129.922.708 kuna; Fond solidarnosti 29.643.224 kuna) - 2013.: nacionalna sredstva (DP) 169.196.305 kuna; međunarodni izvori 265.109.344 kuna (WB 186.000.000 kuna; IPA 78.109.344 kuna; Darovnica 1.000.000 kuna); - 2014.: nacionalna 	<p>(%)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mogućnost priključenja stanovništva i gospodarskih subjekata na sustave javne odvodnje (%) - Razina funkcionalnosti sustava obrane od poplava (%) - Poljoprivredne površine s dostupnom uslugom javnog navodnjavanja (ha) 	
--	--	--	----------------------------	---	---	--	--

					sredstva (DP) 169.196.305 kuna; međunarodni izvori 187.109.344 kuna (WB 108.000.000 kuna; IPA 78.109.344 kuna; Darovnica 1.000.000 kuna)		
--	--	--	--	--	---	--	--